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Organisme ayant réalisé le sondage Kantar - onepoint

Commanditaires du sondage La Croix 

Nombre de personnes interrogées

Echantillon de 2010 personnes âgées de 18 ans et plus inscrites sur 

les listes électorales, représentatif de la population âgée de 18 ans et 

plus. 

Méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne de 

référence) et stratification par région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil Questionnaire auto-administré en ligne

Dates de réalisation des interviews 6 au 8 mai 2019 

Date de publication 14 mai 2019 à 18h 

Critères de redressement

L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique basé 

sur les critères ayant servi de quotas (sexe, âge, profession de la 

personne de référence, région et catégorie d’agglomération), sur le 

rappel de vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 et les 

élections européennes de 2014. 

Gratification des personnes interrogées
Chaque répondant a obtenu des points cumulables pour une valeur 

inférieure à 1 euro. 

Informations générales 
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Méthodologie 
Les intentions de vote ont été mesurées sur la base des listes publiées au Journal Officiel le 4 mai 2019 :

▪ La liste « Lutte ouvrière - Contre le grand capital, le camp des travailleurs » conduite par Nathalie Arthaud et soutenue par Lutte ouvrière

▪ La liste « Pour l'Europe des gens contre l'Europe de l'argent » conduite par Ian Brossat et soutenue par le Parti Communiste

▪ La liste « La France Insoumise » conduite par Manon Aubry et soutenue par La France Insoumise

▪ La liste « Liste citoyenne du Printemps Européen » conduite par Benoit Hamon et soutenue par Génération.s et Dème-Diem 25

▪ La liste « Envie d'Europe écologique et sociale » conduite par Raphaël Glucksmann et soutenue par le Parti socialiste, Place Publique, Nouvelle Donne et Les Radicaux de Gauche

▪ La liste « Europe Ecologie » conduite par Yannick Jadot et soutenue par Europe Ecologie Les Verts

▪ La liste « Urgence écologie » conduite par Dominique Bourg et soutenue par Génération écologie

▪ La liste « Renaissance » conduite par Nathalie Loiseau et soutenue par La République en Marche, le MoDem, Agir et le Mouvement Radical Social – Libéral

▪ La liste « Les Européens » conduite par Jean-Christophe Lagarde et soutenue par l'UDI

▪ La liste « Union de la droite et du centre » conduite par François-Xavier Bellamy et soutenue par les Républicains et les Centristes

▪ La liste « Le courage de défendre les Français » conduite par Nicolas Dupont-Aignan et soutenue par Debout la France et le CNIP

▪ La liste « Ensemble Patriotes et Gilets Jaunes : Pour la France, sortons de l'Union Européenne ! » conduite par Florian Philippot et soutenue par Les Patriotes

▪ La liste « Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen », conduite par Jordan Bardella et soutenue par le Rassemblement National

▪ La liste « Ensemble pour le Frexit » conduite par François Asselineau et soutenue par l'Union Populaire Républicaine

▪ La liste « Alliance jaune, la révolte par le vote » conduite par Francis Lalanne

▪ La liste « Décroissance 2019 » conduite par Thérèse Delfel

▪ La liste « Parti révolutionnaire communistes » conduite par Antonio Sanchez et soutenue par le Parti Communiste Révolutionnaire de France

▪ La liste « Une France royale au cœur de l’Europe » conduite par Robert de Prévoisin et soutenue par l’Alliance Royale 

▪ La liste « La ligne claire » conduite par Renaud Camus et soutenue par le SIEL

▪ La liste « Liste de la Reconquête » conduite par Vincent Vauclin et soutenue par Dissidence Française 

▪ La liste « Démocratie représentative » conduite par Hamada Traoré et soutenue par Démocratie Représentative 

▪ La liste « Mouvement pour l’initiative citoyenne » conduite par Gilles Helgen et soutenue par le Mouvement pour l’initiative citoyenne 

▪ La liste « Évolution citoyenne » conduite par Christophe Chalençon 

▪ La liste « Parti pirate » conduite par Florie Marie et soutenue par le Parti Pirate

▪ La liste « PACE – Parti des citoyens européens » conduite par Audric Alexandre et soutenue par le Parti des citoyens européens

▪ La liste « Parti Fédéraliste européen - Pour une Europe qui protège ses citoyens » conduite par Yves Gernigon et soutenue par le Parti Fédéraliste Européen

▪ La liste « Allons Enfants » conduite par Sophie Caillaud et soutenue par Allons Enfants 

▪ La liste « A voix égales » conduite par Nathalie Tomasini

▪ La liste « Neutre et actif » conduite par Cathy Corbet

▪ La liste « Espéranto - Langue commune équitable pour l'Europe » conduite par Pierre Dieumegard et soutenue par Europe Démocratie Esperanto

▪ La liste « Parti Animaliste » conduite par Hélène Thouy et soutenue par le Parti Animaliste

▪ La liste « Les oubliés de l'Europe - artisans, commerçants, professions libérales et indépendants – ACPLI » conduite par Olivier Bidou et soutenue par la Coordination Nationale des Indépendants (CNDI)

▪ La liste « UDLEF (Union Démocratique pour la Liberté Égalité Fraternité) » conduite par Christian Luc Person et soutenue par l’UDLEF
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Précisions techniques 
◼ Les résultats de cette étude sont soumis aux marges d’erreur, comme toute enquête quantitative réalisée par sondage. 

◼ Les marges d’erreurs données dans les sondages se basent sur l’hypothèse d'un échantillonnage aléatoire. Si les marges d’erreurs réelles 

dans les sondages dont l'échantillonnage est construit selon la méthode des quotas ne sont pas mesurables scientifiquement, on estime en 

pratique qu’elles sont proches de celles calculées dans le cas d'un échantillonnage aléatoire. 

◼ La marge d’erreur dépend de la taille de la population, ainsi que de la proportion à laquelle on l’applique. 

6,0
11,3

16,6
21,7

26,9
32,0

37,1
42,1

47,2
52,2

57,2
62,1

67,1
72,0

76,9
81,7

86,6 91,3 96,0

4,0
8,7 13,4

18,3
23,1

28,0
32,9

37,9
42,8

47,8
52,8

57,9
62,9

68,0
73,1

78,3
83,4

88,7
94,0

0

20

40

60

80

100

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95B
o
rn

e
 d

e
 l
'in

te
rv

a
lle

 d
e
 

c
o
n
fi
a
n
c
e
 (
%

)

Proportion observée (%)

Intervalle de confiance selon la proportion observée

Borne supérieure de l'intervalle de confiance
Borne inférieure de l'intervalle de confiance

◼ Pour cette étude qui a été réalisée sur 2010 individus : une répartition de 50% / 50% a une précision de ± 2,2%. Autrement dit, il y a 95% 

de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50–2,2% et 50+2,2%, la proportion la plus 

probable étant 50%.

◼ Pour cet échantillon de 2010 individus, à 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les proportions observées sont :
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Précisions techniques 

◼ Pour un échantillon de 1048 individus – ici, les personnes tout à fait certaines d’aller voter et ayant exprimé un choix pour les 

élections européennes –, une répartition de 50% / 50% a une précision de ± 3,0%.

◼ Autrement dit, il y a 95% de chances que la proportion réelle dans l’ensemble de la population soit comprise entre 50–3% et 

50+3%, la proportion la plus probable étant 50%.

◼ A 95% de confiance, les intervalles de confiance selon les proportions observées sont :
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L’intérêt pour les élections européennes
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16

L’intérêt pour les élections européennes de 2019

63

En %

7

Rappel 2014 : 56% *

20%

36%

33%

11%

* Enquête réalisée par TNS Sofres (Kantar) du 9 au 11 mai 2014
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Beaucoup Assez Total intéressé Peu Pas du tout
Total pas 

intéressé
Sans opinion 

Ensemble 25 38 63 26 11 37 0

Intention de vote 

Liste France Insoumise 30 39 69 25 6 31 0

Liste Place Publique, 

Parti Socialiste et 

Nouvelle Donne

20 49 69 28 3 31 0

Liste EELV 20 49 69 28 3 31 0

Liste La République En 

Marche et Modem
38 40 78 20 2 22 0

Liste Les Républicains 26 44 70 22 6 28 2

Liste Debout la 

République 
22 45 68 27 6 32 0

Liste Rassemblement 

National
31 41 72 24 4 28 0

L’intérêt pour les élections européennes de 2019 – En détail 

8



Toute publication, totale ou partielle 

des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR - onepoint”

dans son intégralité.

Indice de participation

La participation aux élections européennes 

depuis 1979 

61%

57%

49%

53%

47%

43%
41%

42%

1979 1984 1989 1994 1999 2004 2009 2014

L’indice de participation 

43%

9



Toute publication, totale ou partielle 

des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR - onepoint”

dans son intégralité.

L’indice de participation - En détail 

Indice de participation 

Ensemble 43

Sexe

Homme 54

Femme 34

Age

Moins de 35 ans 28

35 à 49 ans 37

50 à 64 ans 49

65 ans et plus 60

Profession de la personne de référence

ST PCS+ 45

ST PCS- 33

ST Inactif, retraité 52

Préférence partisane 

Front de Gauche (PC, FI) 48

Parti socialiste 40

EE-Les Verts 40

La République En Marche 58

MoDem 63

UDI 48

Les Républicains 58

Rassemblement National 59

Sans préférence partisane 24
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L’indice de participation - En détail 

Indice de participation 

Ensemble 43

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017

Jean-Luc Mélenchon 48

Benoît Hamon 45

Emmanuel Macron 52

François Fillon 59

Nicolas Dupont-Aignan 43

Marine Le Pen 48

Abstention, blanc, nul,  sans réponse 15

Intentions de vote aux élections européennes 

Liste France Insoumise 47

Liste Place Publique, Parti Socialiste et Nouvelle Donne 43

Liste EELV 42

Liste La République En Marche et Modem 66

Liste Les Républicains 54

Liste Debout la République 49

Liste Rassemblement National 57
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Les mesures du rapport de force électoral
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Les intentions de vote 
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Les intentions de votes aux élections européennes – 1/2 

3

1

1

1

23

1

4,5

14

1,5

20

1,5

8

5

3,5

8

2

2

Autres listes*

La liste « Parti Animaliste » conduite par Hélène Thouy

La liste « Alliance jaune, la révolte par le vote » conduite par Francis Lalanne

La liste de l'Union Populaire Républicaine conduite par François Asselineau

La liste du Rassemblement National conduite par Jordan Bardella

La liste des Patriotes conduites par Florian Philippot

La liste Debout La France conduite par Nicolas Dupont-Aignan

La liste Les Républicains conduite par François-Xavier Bellamy

La liste de l'UDI conduite par Jean-Christophe Lagarde

La liste La République En Marche et Modem conduite par Nathalie Loiseau

La liste Urgence Ecologie conduite par Dominique Bourg

La liste Europe-Ecologie-Les-Verts conduite par Yannick Jadot

La liste de Place Publique, du PS et de ND conduite par Raphaël Glucksmann

La liste Génération.s conduite par Benoît Hamon

La liste France Insoumise conduite par Manon Aubry

La liste du Parti Communiste conduite par Ian Brossat

La liste de Lutte Ouvrière conduite par Nathalie Arthaud

16 % des répondants n’ont pas exprimé de choix * Total des 17 autres listes déposées auprès du Ministère de l’Intérieur

En % des votes exprimés
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Les intentions de votes aux élections européennes – 1/2  - En détail

Liste LO Liste PC

Liste de la 

France 

Insoumise

Liste 

Génération.s

Liste de Place 

Publique, du 

Parti Socialiste 

et de Nouvelle 

Donne

Liste 

Europe-

Ecologie-

Les-Verts 

Liste La 

République En 

Marche et 

Modem

Liste Les 

Républicains

Liste 

Debout 

La 

France

Liste du 

Rassemblement 

National

Ensemble 2 2 8 3,5 5 8 20 14 4,5 23

Sexe

Homme 1 2 8 2 4 8 24 16 4 23

Femme 3 2 8 5 6 8 16 12 5 23

Age

Moins de 35 ans 4 2 13 6 6 11 12 6 4 21

35 à 49 ans 2 2 7 4 4 9 20 13 4 22

50 à 64 ans 1 2 8 2 5 8 18 11 6 29

65 ans et plus 1 2 4 2 5 5 29 24 4 19

Profession de la personne de référence

ST PCS+ 1 3 8 4 6 10 22 13 4 21

ST PCS- 4 1 11 3 4 9 11 8 4 29

ST Inactif, retraité 1 2 5 3 5 6 24 19 5 21

Préférence partisane 

Front de Gauche (PC, FI) 1 11 62 2 2 4 2 2 3 4

Parti socialiste 2 2 8 18 36 11 12 0 1 4

EE-Les Verts 0 1 6 4 8 66 5 1 0 0

La République En Marche 0 0 1 2 1 4 80 5 1 2

MoDem 1 0 0 1 0 11 68 3 0 5

UDI 0 0 0 0 0 0 19 24 7 3

Les Républicains 0 0 0 0 1 0 6 73 5 10

Rassemblement National 0 0 1 0 0 1 2 1 5 85

Sans préférence partisane 3 2 4 4 4 9 15 8 10 23
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Les intentions de votes aux élections européennes – 1/2  - En détail

Liste LO Liste PC

La liste de la 

France 

Insoumise

Liste 

Génération.s

La liste de 

Place 

Publique, du 

Parti 

Socialiste et 

de Nouvelle 

Donne

La liste 

Europe-

Ecologie-

Les-Verts 

La liste La 

République 

En Marche 

et Modem

La liste Les 

Républicains

La 

liste 

Debou

t La 

Franc

e

La liste du 

Rassemblement 

National

Ensemble 2 2 8 3,5 5 8 20 14 4,5 23

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017

Jean-Luc Mélenchon 3 8 43 3 6 14 4 1 2 8

Benoît Hamon 2 1 9 27 19 20 7 0 1 2

Emmanuel Macron 0 1 1 1 7 9 60 10 1 4

François Fillon 0 0 0 0 0 3 16 56 3 15

Nicolas Dupont-Aignan 1 0 7 2 1 2 4 9 52 12

Marine Le Pen 2 1 2 1 0 2 2 4 4 77

Abstention, blanc, nul,

sans réponse
5 3 8 2 10 11 10 10 5 8
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Les intentions de votes aux élections européennes – 2/2 

16 % des répondants n’ont pas exprimé de choix

La liste « Décroissance 2019 » conduite par Thérèse Delfel < 0,5

La liste « Parti révolutionnaire communistes » conduite par Antonio Sanchez < 0,5

La liste « Une France royale au cœur de l’Europe » conduite par Robert de Prévoisin et soutenue par l’Alliance Royale < 0,5

La liste « La ligne claire » conduite par Renaud Camus et soutenue par le SIEL < 0,5

La liste « Liste de la Reconquête » conduite par Vincent Vauclin et soutenue par Dissidence Française < 0,5

La liste « Démocratie représentative » conduite par Hamada Traoré < 0,5

La liste « Mouvement pour l’initiative citoyenne » conduite par Gilles Helgen < 0,5

La liste « Évolution citoyenne » conduite par Christophe Chalençon < 0,5

La liste « Parti pirate » conduite par Florie Marie < 0,5

La liste « PACE – Parti des citoyens européens » conduite par Audric Alexandre < 0,5

La liste « Parti Fédéraliste européen - Pour une Europe qui protège ses citoyens » conduite par Yves Gernigon < 0,5

La liste « Allons Enfants » conduite par Sophie Caillaud < 0,5

La liste « A voix égales » conduite par Nathalie Tomasini < 0,5

La liste « Neutre et actif » conduite par Cathy Corbet < 0,5

La liste « Espéranto - Langue commune équitable pour l'Europe » conduite par Pierre Dieumegard et soutenue par Europe Démocratie Esperanto < 0,5

La liste « Les oubliés de l'Europe - artisans, commerçants, professions libérales et indépendants – ACPLI » conduite par Olivier Bidou et soutenue par la Coordination  

Nationale des Indépendants (CNDI)
< 0,5

La liste « UDLEF (Union Démocratique pour la Liberté Égalité Fraternité) » conduite par Christian Luc Person < 0,5

En % des votes exprimés
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Le nombre de députés élus par liste

La liste Rassemblement National conduite par Jordan 

Bardella

La liste La République En Marche et Modem conduite 

par Nathalie Loiseau

La liste Les Républicains conduite par François-Xavier 

Bellamy

La liste de la France Insoumise conduite par Manon 

Aubry

La liste Europe-Ecologie-les-Verts conduite par 

Yannick Jadot

La liste de Place Publique, du Parti Socialiste et de 

Nouvelle Donne conduite par Raphaël Glucksmann

La liste Debout La France conduite par Nicolas 

Dupont-Aignan

21 à 23 député(e)s

18 à 20 député(e)s

13 député(e)s

7 député(e)s

7 député(e)s

4 député(e)s

0 à 4 député(e)s 74 député(e)s

Sur la base de cette intention de vote, voici la répartition par liste des député(e)s envoyé(e)s par la France au Parlement 

européen. Le seuil de 5% des voix étant nécessaire pour obtenir des élus, des fourchettes sont indiquées selon que la liste 

Debout la France (créditée de 4,5% des intentions de vote) atteindrait ou non ce seuil.

Rappel des député(e)s élu(e)s en 

2014

Front national – Rassemblement 

Bleu Marine
24

UMP 20

PS – PRG 13

UDI-MoDem 7

EE-Les Verts 6

Front de Gauche
4

Total 74
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dans son intégralité.

La sûreté du choix

76

44

55

72

36

46

55

57ENSEMBLE

La liste de la France Insoumise conduite par Manon Aubry

La liste de Place Publique, du Parti Socialiste et de Nouvelle Donne 

conduite par Raphaël Glucksmann

La liste Europe-Ecologie-les-Verts conduite par Yannick Jadot

La liste La République En Marche et Modem conduite par Nathalie 

Loiseau

La liste Les Républicains conduite par François-Xavier Bellamy

La liste Debout La France conduite par Nicolas Dupont-Aignan

La liste Rassemblement National conduite par Jordan Bardella

Pour chaque liste, part des électeurs se disant sûrs de leurs choix :

En %

23



Toute publication, totale ou partielle 
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Le potentiel électoral des principales listes 

13

10

15

15

19

10

10

25

17

16

23

24

17

9

43

50

51

39

37

43

51

4

5

4

6

6

7

7

2

6

2

5

2

12

13

13

12

12

12

12

11

10

Potentiel 

électoral

30

29

27

26

21

21

19

La liste Rassemblement National conduite par Jordan 

Bardella

La liste La République En Marche et Modem conduite par 

Nathalie Loiseau

La liste Europe-Ecologie-les-Verts conduite par Yannick 

Jadot

La liste Les Républicains conduite par François-Xavier 

Bellamy

La liste Debout La France conduite par Nicolas Dupont-

Aignan

La liste de la France Insoumise conduite par Manon Aubry

La liste de Place Publique, du Parti Socialiste et de 

Nouvelle Donne conduite par Raphaël Glucksmann

En %
Je suis certain de voter pour cette liste  

Il y a de fortes chances pour que je vote pour cette listeIl est peu probable que je vote pour cette liste

Je ne voterai jamais pour cette liste

Sans opinion 

Il serait possible que je vote pour cette liste

24
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des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR - onepoint”

dans son intégralité.

La certitude du choix 

3

6

10

11

25

45

J'ai décidé de voter blanc

J'hésite entre voter pour une liste et m'asbtenir ou voter blanc

A ce jour, je ne sais absolument pas pour qui je vais voter

J'hésite vraiment entre deux ou trois listes

J'ai une nette préférence pour une liste mais j'hésite encore

J'ai fait mon choix et je n'en changerai pas

Quelle est la situation qui se rapproche le plus de la vôtre ? 

Hésitant 52%

En %
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Toute publication, totale ou partielle 

des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR - onepoint”

dans son intégralité.

La certitude du choix – En détail  

26

J’ai fait mon choix et je 

n'en changerai pas
J’ai une nette préférence pour 

une liste mais j’hésite encore

J’hésite vraiment entre 

deux ou trois listes

A ce jour, je ne sais 

absolument pas pour qui je 

vais voter

J’hésite entre voter pour 

une liste et m’abstenir ou 

voter blanc

J’ai décidé de voter blanc

Ensemble 45 25 11 10 6 3

Intention de vote 

Liste France Insoumise 39 33 14 4 9 1

Liste Place Publique, Parti 

Socialiste et Nouvelle 

Donne

35 41 12 7 3 2

Liste EELV 24 38 23 3 7 4

Liste La République En 

Marche et Modem
66 24 6 2 3 0

Liste Les Républicains 46 35 13 2 3 1

Liste Debout la République 30 39 18 7 7 0

Liste Rassemblement 

National
67 23 5 3 2 0

En %



Les motivations du vote
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des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR - onepoint”

dans son intégralité. 28

L’impact du renouvellement des têtes de listes

27

20

19

71

77

79

Cela permet d'encourager la
participation aux élections

européennes

Cela permet d'apporter des
idées nouvelles

Cela permet de renouveler
l'offre politique

OUI

73

72

64

25

26

34

Cela fera perdre du poids à la
France au sein des institutions

européennes

Cela n'incite pas à la
participation aux élections

européennes

Ces personnalités sont moins
expérimentées

Pour ces élections européennes, plusieurs partis ont désigné comme tête de liste des personnalités dont c’est la première candidature et souvent assez jeunes. Est-ce 

selon vous…

Une bonne chose car… Une mauvaise chose car…

Sans opinion 2%

En %NON OUINON

Sans opinion 3%

Sans opinion 2%

Sans opinion 2%

Sans opinion 2%

Sans opinion 2%



Toute publication, totale ou partielle 

des résultats de ce sondage doit mentionner 

la source “KANTAR - onepoint”

dans son intégralité.

Les motivations nationales ou européennes du vote

Au moment de voter lors des prochaines élections européennes du 26 mai prochain, pensez-vous que vous tiendrez compte avant tout des positions prises par les 

partis…

21

1960

A la fois sur les questions 

nationales et européennes 

Sur les questions nationales

Sur les questions européennes 

Certains d’aller voterEnsemble

30

15

55

A la fois sur les questions 

nationales et européennes 

Sur les questions nationales

Sur les questions européennes 

En %

29
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dans son intégralité.

Les déterminants du vote 

Au moment de voter lors des prochaines élections européennes du 26 mai prochain, est-ce que votre vote sera un vote POUR / CONTRE…

44

21

35

19

41

40

22

37

41

L’appartenance de la France à 

l’Union Européenne 

La politique d’Emmanuel Macron 

et de son gouvernement

La politique actuelle menée par 

l’Union Européenne

Pour Contre Ni l’un, ni l’autre

Ensemble

Certains 

d’aller voter

53

23

24 22

45

33 29

42

29

En %

30
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58

55

48

41

4425

22

30

30

35

12

16

12

17

18

25

19

22

19

18

27

34

25

22

20

11

9

11

12

9

Les évènements impactants le vote  

Au moment de voter lors des prochaines élections européennes du 26 mai, est-ce que vous tiendrez compte des évènements suivants ? 

Les marches des jeunes pour le climat

La situation des réfugiés en 

Méditerranée

Le Grand débat national et les 

décisions annoncées après celui-ci

Le mouvement des Gilets jaunes

Le Brexit

65%35% 35%

65% 65%35%

55% 55%

Total Non

38

41

47

53

52

Total

Oui

53

47

42

38

37

Certains 

d’aller voter
En %

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon pas du toutSans opinion 
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La notoriété de l’existence des groupes politiques au Parlement 

européen
Au sein du Parlement européen, les députés sont regroupés au sein de groupes politiques. Actuellement, il y en a 8 qui vont de l’extrême gauche à l’extrême droite. Le 

saviez-vous ? 

36

32

32

Connait 68

Oui et je vois très bien de quoi il 

s’agit 

Oui, mais je ne vois pas très 

bien de quoi il s’agit  

Non

En %
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des résultats de ce sondage doit mentionner 
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dans son intégralité.

La prise en compte de l’appartenance à un groupe politique au 

Parlement européen dans le vote 

Au moment de voter lors des prochaines élections européennes du 26 mai prochain, diriez-vous que le groupe au sein duquel les députés européens français siégeront 

dans le prochain parlement comptera dans votre choix de vote ? 

11 21 47 21

Total Oui Total Non

6832

4 12 47 37

Non, absolument pas Non plutôt pas Oui, plutôt Oui, absolument

16 84

Ensemble

Certains 

d’aller voter

En %
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dans son intégralité.

L’opinion à l’égard de la coalition PPE / S&D au Parlement européen

Depuis de nombreuses années au Parlement européen, le Parti populaire européen (PPE, conservateurs dont les Républicains font partie) et les Sociaux-démocrates 

(S&D, dont le Parti socialiste fait partie) doivent nouer des alliances faute d’avoir à eux seuls une majorité absolue. Personnellement, diriez-vous…

52
48

Cette coalition permet de faire avancer 

les projets européens en favorisant la 

recherche d’un compromis

Cette coalition trahit le choix des électeurs

En %
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L’impact du résultat des élections européennes

Pensez-vous que le résultat des élections européennes du 26 mai prochain aura un impact sur la situation…

23

19

10

8

40

43

16

19

11

11

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon pas du toutSans opinion 

En Europe

En France

Total Oui Total Non

6227

5633

En %

35

66%

60%

Rappel 2014

* Enquête réalisée par TNS Sofres (Kantar) du 9 au 11 mai 2014
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L’impact de la composition du futur Parlement européen

Pensez-vous que la composition du Parlement européen issu des élections du 26 mai prochain aura un impact sur…(1/2)

L’économie et la croissance de l’UE

La politique environnementale de l'UE

La politique migratoire de l'UE

Le fonctionnement des institutions européennes

La politique de sécurité et de défense de l'UE

65%35% 35%

65% 65%35%

55%

Total

Pas d’impact

29

29

29

30

30

Total

Aura un 

impact

58

56

56

56

55

En %

41

42

41

43

45

14

14

15

13

13

21

20

19

20

20

9

10

10

9

9

15

14

15

15

13

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon pas du toutSans opinion 

36
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L’impact de la composition du futur Parlement européen

La politique extérieure de l’UE, notamment 

concernant ses relations avec la Chine, la Russie 

ou les Etats-Unis

La politique agricole commune (PAC)

La politique énergétique de l'UE

La politique monétaire de l’UE

La politique de l’emploi de l’UE 36

35

41

41

36

10

13

12

13

20

27

25

22

21

22

12

11

10

9

10

15

16

15

16

12

65%35% 35%

65% 65%35%

55%

Total

Pas d’impact

32

30

32

36

39

Total

Aura un 

impact

56

54

53

48

46

Pensez-vous que la composition du Parlement européen issu des élections du 26 mai prochain aura un impact sur…(2/2)

En %

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon pas du toutSans opinion 
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La perception des enjeux européens



Toute publication, totale ou partielle 
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Total Non 

17

24

24

26 38

41

33

41

18

17

30

25

19

17

15

13

7

7

9

4

18

18

13

17

Total Oui 

66

63

58

56

Les lignes de clivage des élections européennes 

Un certain nombre d’observateurs considèrent que les élections européennes du 26 mai prochain verront s’affronter plusieurs visions de l’Europe et qu’il s’agira de faire un 

choix entre celles-ci. Vous personnellement, pensez-vous que cette élection sera un duel entre…

Pro-européens et eurosceptiques

Pro-Macron et Anti-Macron

Progressistes et nationalistes

Patriotes et mondialistes

35%

65% 65%35%

55%

Certains 

d’aller voter

77

72

73

68

En %

Oui, tout à faitOui, plutôtNon, plutôt pasNon pas du toutSans opinion 
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Les souhaits d’information pendant la campagne

24

26

29

35

38

Le bilan au Parlement européen des députés
sortants

Le rôle et le pouvoir du Parlement européen

Le programme des groupes politiques qui siègent
au Parlement européen

Le programme européen des partis politiques
français

Le bilan global de l'Union Européenne

Dans la période qui nous sépare des élections européennes du 26 mai prochain, quels sont les sujets sur lesquels vous souhaiteriez être informés ? Plusieurs réponses 

possibles

En %

40
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2

3

4

4

3

8

8

7

13

9

17

22

En premier choix Total des réponses citées

46

39

34

33

30

27

21

18

17

12

11

10

Les défis de l’Union européenne 

Quels sont les 3 principaux défis que l’Union européenne devra relever au cours des cinq prochaines années ? 

L’immigration

La protection de l’environnement et la lutte contre le réchauffement 

climatique

L’emploi et le chômage

Le pouvoir d'achat 

Le risque terroriste

L’économie et la croissance

La coordination des politiques économiques, budgétaires et fiscales

L’agriculture et le système alimentaire

L’avenir du modèle social et les inégalités

L’affirmation d’un modèle social européen

La défense et la politique étrangère

L’éducation et la formation

Certains 

d’aller voter

51

40

27

31

30

24

24

19

18

15

14

9

En %
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Les défis de l’Union européenne – En détail 

42

L’immigration 
La protection de l’environnement 

et la lutte contre le réchauffement 

climatique

L’emploi et le chômage Le pouvoir d'achat Le risque terroriste L’économie et la croissance

Ensemble 46 39 34 33 30 27

Intention de vote 

Liste France Insoumise 30 47 27 50 26 24

Liste Place Publique, Parti 

Socialiste et Nouvelle Donne
28 54 28 20 20 28

Liste EELV 28 70 28 16 25 24

Liste La République En 

Marche et Modem
37 50 24 16 21 31

Liste Les Républicains 64 30 27 25 39 34

Liste Debout la République 64 41 35 44 26 19

Liste Rassemblement National 76 25 37 42 40 21

En %
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Les défis de l’Union européenne – En détail 

43

La coordination 

des politiques 

économiques, 

budgétaires et 

fiscales

L’agriculture et le 

système alimentaire

L’avenir du modèle 

social et les inégalités

L’affirmation d’un 

modèle social européen

La défense et la politique 

étrangère
L’éducation et la formation

Ensemble 21 18 17 12 11 10

Intention de vote 

Liste France Insoumise 10 19 35 15 3 14

Liste Place Publique, Parti Socialiste 

et Nouvelle Donne
28 21 27 21 12 11

Liste EELV 17 33 20 16 8 14

Liste La République En Marche et 

Modem
40 18 15 21 16 10

Liste Les Républicains 28 15 7 6 19 3

Liste Debout la République 18 20 14 6 7 8

Liste Rassemblement National 12 15 10 5 9 6

En %


